

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Нион опередил Женеву и Лозанну | Nyon dépasse Genève et Lausanne

Author: Ольга Юркина, [Женева](#), 25.02.2010.



Нион - самый приятный и динамичный город Романдской Швейцарии [© DVDesign] Рейтинг самых динамичных в экономическом плане франкоязычных коммун опубликовал швейцарский журнал «Bilan». Результаты оказались неожиданными.

| Le journal économique "Bilan" publie le classement des villes romandes les plus actives sur le plan économique. Les résultats surprennent.  
Nyon dépasse Genève et Lausanne

Можно ли определить степень экономической активности городов и на этом основании провести их сравнительный анализ? Оказывается, можно. По просьбе экономического журнала «Bilan», Кристоф Коллер, доктор исторических наук и дипломированный специалист в областях экономики и социологии, в сотрудничестве с политологом Ануком Вионне, взяли на себя нелегкую задачу и выиграли пари. Тридцать городов Романдской Швейцарии были подвергнуты тщательному исследованию и сравнительному анализу по десяти критериям в четырех категориях: социально-экономические условия, рынок труда, инфраструктура и жилищное строительство, уровень зарплат и жизни. Аналитической базой послужили официальные статистические данные за период, предшествующий началу экономического кризиса в Швейцарии - с 1 января 2003 до 30 сентября 2008 года. В поле зрения исследователей вошли франкоязычные коммуны (и двуязычный Биль), насчитывающие более 10 000 жителей. Глан, Виллар-сюр-Глан, Шен-Буржери и Гран-

Саконне, численность населения которых варьируется от 10 до 11 тысяч человек, остались за рамками исследования.

☒ Результаты оказались неожиданными. Город цезарей на берегу Женевского озера, Нион сорвал золото и вышел на первое место в рейтинге, опередив по динамизму и экономической активности «столичные» Лозанну и Женеву. В общем зачете серебро завоевал Монтрё, а бронза досталась Экюблен (Ecublens), пригороду Лозанны.

Успех Ниона логически вполне объясним: благодаря росту населения, низкому проценту безработицы и разумному числу рабочих мест по отношению к населению, город «Палео» набрал максимальное количество очков в трех из четырех сравнительных категорий. Согласно национальным опросам, Нион считается одним из самых приятных для жизни швейцарских городов. Его шансы значительно повысили и такие экономические козыри, как высокий процент образованного населения и квалифицированных специалистов. В последние годы коммуна создала рекордное в Романдской Швейцарии число рабочих мест в самых разных отраслях – от микро- и биотехнологий до фармацевтики. Расположение в Нионе штаб-квартиры УЕФА благотворно сказалось на международной репутации города. Единственным слабым местом неоспоримого победителя оказались жилищное строительство и цены на аренду квартир.

☒ Зато именно эта категория помогла Монтрё занять второе место. Город на Водуазской Ривьере, знаменитый своими пейзажами, музыкальными фестивалями и клиниками, вышел на первое место по количеству квартир и ценам на них. Однако у серебряной медали Монтрё есть оборотная сторона: слишком либеральная строительная политика муниципалитета привела к настоящей «урбанистической резне», по выражению некоторых критиков негармоничной застройки города. Новое законодательство должен притормозить безудержное строительство в Монтрё и его окрестностях, но в силу оно пока не вступило. Лидирующей позицией в рейтинге Монтрё обязан и блестящим оценкам в категории «рынок труда и создание рабочих мест».

Мало кто ожидал увидеть пригород Лозанны Экюблен на третьей позиции в общем зачете. Но у маленькой коммуны – большие достоинства, определившие ее привилегированное положение в рейтинге: количество рабочих мест на численность населения, разнообразие работы в сфере обслуживания, доступная по цене аренда квартир и относительно высокие зарплаты.

А вот городам арки Юрских гор не помог даже «бум» в часовой промышленности и микротехнологиях, позволивший создать новые рабочие места: Биль, Делемон, Ля Шо-де-Фон и Ле Локль фигурируют почти во всех категориях в конце рейтинга.

☒ В общем зачете Женева оказалась на 29-й из тридцати возможных позиций. Причины столь низкого падения города Кальвина, по мнению специалистов, – в кризисе жилья, заоблачных ценах на аренду квартир и социальном неравенстве. Олимпийская столица Лозанна чувствует себя лучше, обосновавшись на 17-м месте. Но ее проблем с дефицитом квартир это не решает.

В заключении побежимся по результатам в отдельных категориях, тоже заготовившим немало сюрпризов. Женевский Онэ (Onex) занял первое место по созданию рабочих мест: переезд в коммуну Кантональной службы по вопросам

населения и крупнейшей швейцарской строительной компании Implenia сыграли свою роль.

Водуазская Ривьера, в частности Монтрё и Ля Тур-де-Пел (La Tour-de-Peilz), вместе с Фрибургом вышли на первые позиции в области жилищного строительства. А агломерация Лозанны Прийи (Prilly) оказалась лидером по уровню зарплат и социальной стабильности. Объясняется такой взлет тем, что в коммуне обосновались многочисленные предприятия с серьезными капиталами и намерениями.

В общем и целом, согласно результатам исследования, города средних размеров гораздо динамичнее в экономическом плане, чем крупные и маленькие города. Видимо, правило «золотой середины» действует и в социально-экономических отношениях.

Детали статистики - на сайте журнала [Bilan](#)

[Женева](#)

[Лозанна](#)

Статьи по теме

[В Куршевеле пиво и недвижимость - самые дорогие в Европе](#)

[Где в Швейцарии вставать на лыжи?](#)

[Догнать и перегнать Голливуд!](#)

[Лучшие города в Швейцарии называются на «Ц»](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/nion-operedil-zhenevu-i-lozannu>